



红色基因实施纲要

“这些创意设计都很牛!”

□本报记者 赵媛

“您可以了解一下我们这款文创产品的设计。这是以成吉思汗和他的12位将领为设计灵感的日历,翻开日历,每个月份都有一位代表将领,每个季节都有不同蒙古族文化元素作为区分,每一天都有我们原创的插画,里面包含有中国传统节日介绍,同时还融合了蒙古族传统节日介绍,还有成吉思汗箴言。它不仅是一本日历,也是一本手账,送人或自用都非常好。此外,这一系列的设计还包括丝巾、书签、笔袋、鼠标垫等50多种产品。”李灿一边向观众们详细介绍作品设计,一边用手机扫描演示成品效果。

“活”起来的AR效果视频也是他俩设计作品中一个系列的展示。这两天,来到2018内蒙古创意设计展与他们进行对接的企业、社团和机构有好几家。

“我们的设计目前已经有了自己的品牌,除了对接企业,我们还积极和一些旅游景区建立联系。未来我们打算去南方一些省份考察学习,然后回到内蒙古继续搞设计,弘扬民族文化。”杨晓宇说。

在呼和浩特民族学院展厅,毕业生巴雅力格的民族金属工艺作品《马镫》得到了观众很高的评价。马镫上面部分装饰有两只相反朝向的虎头,虎身熠

熠闪光,脚踏部分装饰有两只苍狼纹样,其余为镂空缠枝花纹样。整件作品看似普通的两只马镫,但是制作技艺却很复杂。

他的指导老师敖日格勒介绍说,这件作品全部为手工制作,作品从构思之初就注意汲取蒙古族传统制作工艺,吸收中国传统金属器制作工艺,整件作品使用了镂空、錾花、错金银等工艺,从纹样选择到图案设计都体现了很高的艺术价值。为了传承保护古老的技艺,毕业生花费了大量的时间潜心研究和制作,才最终完成这样一件出色的作品。

据内蒙古展览馆馆长王世英介绍,本届创意设计展由自治区文化厅、教育厅、经济和信息化委员会主办,内蒙古展览馆、内蒙古草原文化创意设计协会承办,展览主题为“草原文化·创意无限”。展览分为创意设计精品展和院校毕业作品独立展两大部分,目的是展示草原文化创意思想,让大家感受创意生活的魅力,让市场找到创意点子,进一步推动草原文化创意提升转化,打造草原文化品牌,弘扬草原文化。

在2018内蒙古创意设计展上,有来自内蒙古艺术学院、内蒙古科技大学、内蒙古工业大学轻纺学院、内蒙古农业大学材料科学与艺术设计学院等14所院校、2个协会的785组近5万件各类作品展出,涵盖了产品设计、视觉传达、环境设计、服装设计、陶瓷艺术、木雕艺术、雕塑、插花艺术、数字媒体、动漫、绘画11个类别。现场还设置了项目、人才、院校、企业洽谈区,吸引了多家生产、销售企业前来洽谈对接。

“这些创意设计都很牛!”正在现场参观创意设计展的市民王立超说。

中央第二环境保护督察组向内蒙古自治区交办第十二批环境信访举报件

本报6月18日讯(记者 梁亮)

6月18日,中央第二环境保护督察组向内蒙古自治区交办第十二批群众举报案件78件(电话举报62件,来信举报16件),除重复举报的1件,实有举报77件。

按区域分布:呼和浩特市23件,赤峰市10件,锡林郭勒盟9件,鄂尔多斯市9件,巴彦淖尔市7件,乌兰察布市7件,兴安盟2件。按污染类型分析(部分举报涉及多类污染):大气污染41件,水污染19件,噪声污染20件,土壤污染15件,生态破坏24件,辐射污染2

件,其他污染1件。

根据安排,中央第二环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间(2018年6月6日—7月6日)设立专门值班电话:0471-6960015,专门邮政信箱:内蒙古呼和浩特市2588号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。根据党中央、国务院要求和督察组职责,中央环境保护督察组主要受理内蒙古自治区生态环境保护方面的来信来电举报。其他不属于受理范围的信访问题,将按规定交由被督察地区、单位和有关部门处理。

合作社分红 “8+2”暖心

□本报记者 周秀芳 陈春艳 巴依斯古楞 及庆玲

“苏尼特羊‘飞’起来了!去年,中国航空集团公司(以下简称中航集团)在业内率先把羊腿肉切块作为航空食品配餐,将苏尼特羊肉送上万米高空。”锡林郭勒盟苏尼特右旗挂职副旗长、中航集团通航股份运行控制中心航行情报室高级副经理丁艳华自豪地告诉记者,目前,中航集团已累计采购苏尼特羊腿肉7.44吨。

中航集团与苏尼特右旗建立定点帮扶关系以来,坚决落实党中央决策部署,以实实在在的举措携手苏尼特右旗脱贫攻坚奔小康。

合作社+贫困户:激活发展内生动力

5月26日,午后的阳光下,格日勒陶古斯队在沙地里认真地修水泵。放眼望去,远处的牛棚里,200多头膘肥体壮的西门塔尔牛正在休憩。

“要想富,抓产业。”2013年,综合考察后,中航集团在草场、水等资源丰富的桑宝拉格苏木额尔敦嘎查投资500万元,建设肉牛养殖基地。2015年,基地成立“桑宝拉格苏木优质肉牛繁育育肥合作社”,通过“合作社+贫困户”的人股合作模式,辐射带动贫困户脱贫致富,吸收贫困户人员稳定就业,格日勒陶古斯就是其中一员。

“我父母没有劳动能力,享受低保,哥哥残疾,过去家里生活非常困难。家里4000多亩草场每年有一万多元的奖补资金,现在我在合作社上班,每月除了3000元工资,还享受旗就业局500元的就业补贴,年底大约还能得一万元奖金。政府的政策好,我们的日子也越来越好。”自合作社成立,格日勒陶古斯就在这里养牛、种青贮、修理机器、干杂活儿。

“2016年,合作社迎来‘开门红’。出栏220头牛,盈利将近100万元。1500亩实验青贮玉米喜获丰收,除内部消化,还外销不少。合作社返利45万元用于脱贫攻坚。”合作社负责人吉日嘎拉说,下一步,合作社每年将拿出纯收入的50%作为帮扶资金,扶持贫困户发展致富产业。

合作社还与桑宝拉格苏木查干楚鲁图和巴彦乌拉等嘎查签订了合作协议,嘎查牧民以牛入股分红,实现了“合作社受益,贫困户脱贫”的双赢目标。

2017年,中航集团加大帮扶力度,又投入245万元建设骆驼养殖基地,为农牧民增收致富再添一条“好出路”。

“8+2”方案:扶贫举措暖意萦怀 “特别开心!不仅学习了航空知识,还体验了当空姐的精彩。”贫困学生卓娜激动地说。6月2日,中航集团与苏尼特右旗团委共同举办的“中航蓝天课堂——中航集团青年志愿者走进苏尼特右旗”联建支教活动现场热闹非凡。

6月13日,首都机场T3航站楼,值机人员田晓婷在忙碌地为乘客打印登机牌,托运行李。今年3月,苏尼特右旗的田晓婷等4名贫困家庭毕业大学生正式入职中航集团。“孩子能去国企上班,都是党的政策好。”田晓婷的母亲抑制不住感激之情。

2016年、2017年,中航集团工会倡议职工采购苏尼特牛、羊肉产品3400余万元,企业将销售额的10%运给政府作扶贫基金。

2016年12月29日,中航集团牵

头,苏尼特羊肉产品新闻发布会在北京人民大会堂举行,许多企业和媒体聚焦苏尼特右旗。14家企业与落地苏尼特右旗的“带贫”企业内蒙古羊

业股份有限公司签订战略合作协议。

中航集团一项项“8+2”定点扶贫方案的实施,温暖着苏尼特右旗人民的心田。“8”是依托金融优势创设扶贫基金、开展志愿帮扶活动、开发推介特色农牧产品、引导职工采购特色产品、宣传推广特色产品和文化旅游项目、开展特色旅游项目合作、合作开展干部培养、招聘当地贫困家庭大学生。

“2”是通过与国家有关部委协调联络,帮助苏尼特右旗争取更多扶贫政策支持,为扶贫点附近机场建设、航线开辟等提供战略性支持。

初春的北京,暖意萦怀,中航集团对口帮扶苏尼特右旗工作见面沟通会热烈进行。苏尼特右旗旗委书记

曹建雄的双手热情地说:“中航集团对苏尼特右旗切实做到了真帮实扶,精准帮扶,让全旗人民脱贫目标更明确,脱贫步伐更坚定。”

心手相牵,扶贫路上一起走。曹建雄郑重承诺:“中航集团将进一步加大对重点地区的帮扶力度,与苏尼特右旗旗委、政府携手攻坚克难,推动扶贫攻坚工作迈上新台阶。”



中考结束

6月20日,结束考试的考生和老师一起为自己的未来加油。在一年的端午节这天,历经两个半月的中考,中考顺利结束。首府两万余名考生完成了人生中的第一次大考,即将开启快乐暑假模式。

王磊 摄



满洲里市迅速整改3件群众举报环境问题

本报满洲里6月18日电(记者 李玉琢 见习记者 李乾坤)满洲里市高度重视中央第二环境保护督察组转办涉及满洲里市的3件群众举报的环境问题,实地调查后对涉及问题立即进行了处理整改。

调查中发现,满洲里华泰芳园小区3号楼前的两个垃圾房因靠近临街餐饮场所,长期堆放餐厨垃圾,严重影响了

附近居民的日常生活;尚都国际小区高层西侧空地存在建筑垃圾乱堆乱放的情况;现代华园小区内存在建筑垃圾、生活垃圾清扫不及时,产生扬尘情况;新元国际小区西侧铁路火车行进中有鸣笛扰民现象和附近金娇苏蒙古风情园饭店音响噪声扰民现象。

满洲里市现场部署了整改处理措施,相关责任单位迅速开展整改工作。

各相关单位立即调动车辆、工人对华泰芳园小区内的两个垃圾站点进行了拆除,并更换附近道板,放置大型封闭垃圾箱;对现代华园内、尚都国际高层附近尚未清运的建筑垃圾以及生活垃圾进行了清运,并针对尚都国际附近建筑空地进行了土地平整、建造墙体等工作;对于新元国际居民反映的铁路火车鸣笛扰民现象,该市会同

铁路部门共同协商,设立禁止鸣笛标识牌,同时,铁路部门通知行车单位减少鸣笛,并出具书面整改意见;对金娇苏蒙古风情园饭店音响噪声扰民现象,环保局工作人员利用专业仪器进行了全天噪声监测,综合执法部门以书面形式告知经营单位进行整改。截至6月14日下午,各项整改工作已全部完成。

通辽市处理一嘎查达带头违规违法采砂问题

本报通辽6月18日电(记者 郭洪申)6月14日,通辽市公布一起群众举报环境问题查处整改情况。

《中央第二环境保护督察组举报受理转办清单》第5批受理编号(D150000201806090030)反映:村长带头违规违法在村里采砂,没有采砂证。

经调查核实,群众反映“扎鲁特旗乌兰哈达苏木都日本格嘎查嘎查达翠山带头违规违法在村里采砂”的问题,情况属实。

6月12日,相关部门依据相关规定,对翠山下达了《违反水法规限期整改通知书》,责令其立即停止违法行为,恢复土地原貌,没收违法所得7560元,罚款3780元。6月

13日,依据《中华人民共和国监察法》和《中国共产党纪律处分条例》给予乌兰哈达苏木都日本格嘎查嘎查达翠山记过处分,给予乌兰哈达苏木时任水利站站长布和党内警告处分,给予巴雅尔图胡硕镇国土资源所长青山党内警告处分,责令乌兰哈达苏木时任副苏木达顺布做出书面检查并在全旗范围通报。6月14日,当地电视台、政府门户网站对该问题的调查核实、问题处理、整改落实情况进行了公示。

中央环保督察“回头看”

中央第二环境保护督察组进驻期间(2018年6月6日—7月6日)设立专门值班电话:0471-6960015,专门邮政信箱:内蒙古呼和浩特市2588号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。

